

下半年物价有望保持温和区间运行

——国家发改委有关负责人回应消费热点问题

消费是我国经济平稳运行的“压舱石”。下半年消费增速会继续放缓吗？物价走势如何？社会领域消费发展潜力怎样？2日召开的新闻发布会上，国家发展改革委有关负责人针对消费领域热点问题作出回应。

下半年物价平稳运行具备坚实基础

今年上半年我国物价运行总体平稳，上下游价格走势趋向协调，重要商品和服务市场供应充裕，价格运行在合理区间。

“这与宏观经济稳中向好的态势相适应，反映出供给侧结构性改革成效不断巩固，生产端和需求端变化趋于平稳，市场供求关系持续改善，新的动态平衡正在形成。”国家发改委价格司司长岳修虎说。

针对当前的新情况、新变化，岳修虎认为，下半年物价有望继续保持在温和区间运行。

一是从宏观层面看，我国经济有望延续稳中向好态势，金融环境总体稳定，产业结构、消费结构升级步伐加快，新动能不断增强，这些因素决定了总供需将保持基本平衡，物价平稳运行有坚实基础。

二是从商品层面看，我国农业生产稳定，重要民生商品、工业品供给充裕，粮食稳产丰产，生猪产能处在高位，大豆等油料作物种植面积有所扩大；工

业消费品产能充裕，市场竞争度高；服务业发展速度快，今年以来价格涨势趋于平稳。

三是从调控能力看，改革开放40年来，我国在宏观调控方面积累了丰富经验，粮食、食用植物油等重要民生商品以及能源、金属等基础原材料的储备调节制度不断完善，完全有能力应对外部环境变化带来的影响。

他强调，下半年将做好四方面工作：一是加强市场价格监测预警，及时发现苗头性、倾向性和潜在性问题；二是加强市场价格调控，确保重点商品供应和价格稳定；三是加强市场价格监管，配合有关部门依法严厉打击价格违法行为，维护市场正常秩序；四是认真执行好物价补贴联动机制，有效保障困难群众基本生活。

居民消费仍将保持平稳增长

今年上半年，我国社会消费品零售总额同比增长9.4%，其中二季度增长9.0%，增速比一季度回落0.8个百分点。

国家发改委综合司巡视员刘宇南说，社会消费品零售总额主要统计的是居民实物消费，并不能完全反映服务消费的情况。“综合服务消费和实物消费，我国消费仍然保持比较合理的增长速度。”

刘宇南说，上半年我国旅游、文化、体育、养老、家政等服务消费占居民消费支出的比重超过40%，支撑起消费的“半壁江山”；消费市场供给充裕，供求保持基本平衡。“去年我国消费市场规模达36.6万亿元。在这么大的一个总盘子上，9.4%的增速并不低。”

“随着季节性和短期影响逐步消除减弱，社会消费品零售总额增速会出现一定程度的回升，居民消费仍将继续保持平稳增长。”他说。

刘宇南指出，当前制约我国消费扩大和升级的体制机制障碍仍然突出：重点消费领域市场还不能有效满足城乡居民多层次多样化的消费需求，监管体制不能很好适应消费新业态新模式的迅速发展，质量和标准体系仍滞后于消费提质扩容需要，信用体系和消费者权益保护机制还未能有效营造良好的市场环境，消费政策体系尚难以有效支撑居民消费能力的提升和预期的改善。

“我国将进一步完善消费体制机制，构建更加成熟的消费细分市场，健全质量标准和信用体系，强化收入分配、财政金融等政策配套，进一步释放居民消费潜力。”他说。

社会领域消费快速增长

“我国体育产业持续高速发展，已成为经济发展

‘新风口’。”国家发改委社会司司长欧晓理说。

他说，预计今年底，体育产业增加值占GDP比重将超过1%，体育消费达近1万亿元，吸纳就业人数超过440万人。

今年上半年，我国旅游、文化、养老等社会领域消费保持快速增长态势。旅游消费市场持续活跃，国内旅游人次和旅游收入分别同比增长11.4%和12.5%；文化领域投资消费两旺，初步测算上半年全国文化产业固定资产投资同比增长17.5%，全国电影票房同比增长17.8%。养老服务快速发展，到今年6月份，全国各类养老服务机构和设施15.6万个，各类养老床位700多张，从业人员超过70万人。

社会领域消费具有公益性和市场性双重属性。欧晓理说，下一步在基本公共服务领域，以“幼有所育、学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居、弱有所扶”为统领，协调推进社会领域发展改革，补齐基本公共服务短板，切实增强人民群众获得感。

“在非基本方面，充分发挥市场机制作用，进一步激发民间投资活力，培育和发展文化、旅游、体育、健康、养老、家政、培训等社会领域服务业，更好满足人民日益增长的美好生活需要。”他说。

(新华社北京8月2日电)

中方回应美方拟对中国2000亿美元输美产品加税

新华社北京8月2日电（记者于佳欣）针对美方拟提高对中国2000亿美元输美产品征税税率，商务部新闻发言人2日表示谈话。

商务部新闻发言人说，美方这两天有两个动作，一方面发表声明，要把对中国2000亿美元输美产品的征税税率由10%提高到25%，另一方面四处散风，要和中方恢复谈判。

发言人指出，美方不仅不顾全世界的利益，甚至也不顾美国普通农民、企业家和消费者的利益，对中方玩弄软硬兼施的两手策略，这种做法对中方不会有丝毫作用，也使世界上反对贸易战的国家和地区感到失望。

发言人说，对于美方升级贸易战的制，捍卫世界各国共同利益。同时，中方一贯主张通过对话解决分歧，但前提是必须平等相待和信守诺言。

发言人表示，美方对中方的种种无端指责，根本目的是打压中国的和平发展。中方一贯认为，坏事可以变成好事，挑战可以转化为机遇，我们对实现经济高质量发展的目标充满信心。

8月2日，河北秦皇岛市档案馆工作人员指导前来体验档案文化的海港区红旗里社区小朋友模拟档案修复。

暑假期间，许多小朋友以各种各样的方式充实自己的假期。新华社发

新华社郑州8月2日电（记者王烁）“白天工作忙，没空带孩子看病，没想到现在有儿科门诊。”7月30日18点，河南省人民医院儿科夜间门诊正式开诊后，得到了患儿家属的一致点赞。

当天18点10分，在河南省人民医院门诊区三楼的儿科1诊室里，儿科主任史长松正在认真地给5岁的童童（化名）看病。据孩子的爸爸刘先生介绍，发现孩

子不明原因出了一身皮疹，便决定到大医院找专家看看。

河南省人民医院儿科今年上半年的就诊数据显示，儿科夜间急诊量占儿科总门诊量的近四分之一。“儿童发病急促，本人不能准确描述病情，家长更是十分着急。

为了给广大患儿提供更加优质、高效的医疗服务，根据患儿家长的实际就诊时间需求，医院在维持儿科现有的日间门诊服务基础上，开设夜间门诊，延时诊疗服务。”史长松说，这样不仅能有效缓解急诊儿科的就诊压力、更好地实施急慢分治，还能有效缩短夜间儿科就诊等待时间。

记者了解到，目前儿科夜间门诊挂号费与急诊挂号费一致，开诊时间为每天18点至22点，不分周末和节假日，坐诊医师均为经验丰富的儿科专家。

充实度暑期

中国“创造”世界首例单条染色体真核细胞



中科院分子植物卓越中心/植生生态所合成生物学重点实验室。——新华社发

新华社上海8月2日电（记者张泉、王琳琳）中科院研究团队在国际上首次人工创建了单条染色体的真核细胞，是继原核细菌“人造生命”之后的一个重大突破。北京时间8月2日，该成果在国际知名学术期刊《自然》在线发表。

历经4年，通过15轮染色体融合，中科院分子植物卓越中心/植生生态所覃重军研究团队与合作者采用工程化精准设计方法，成功将天然酿酒酵母单倍体细胞的16条染色体融合为1条，染色体“16合1”后的酿酒酵母菌株被命名为SY14。

经鉴定，染色体三维结构发生巨大变化的SY14酵母具有正常的细胞功能，除通过减数分裂有性繁殖后代减少外，SY14酵母表现出与野生型几乎相同的转录组和表型谱。从而颠覆了染色体三维结构决定基因时空表达的传统观念。

此外，单条染色体真核细胞的“诞生”，突破了人们对于真核生物和原核生物界限的传统认知。

生物学教科书中将自然界存在的

生命体分为具有被核膜包裹染色体核的真核生物和染色体裸露无核膜包裹的原核生物，真核生物通常含有许多条线型结构的染色体，而原核生物通常含有一条环型结构的染色体。

专家表示，该成果表明，天然复杂的生命体系可以通过人工干预变简约，甚至可以人工“创造”自然界不存在的生命。

覃重军表示，该研究对于提升疾病防治水平具有重要意义。

酿酒酵母三分之一基因与人类基因同源。人类的过早衰老与染色体的端粒长度直接相关，端粒的缩短还与许多疾病相关。与天然酵母的32个端粒相比，SY14酵母的单条线型染色体仅有2个端粒，为研究人类端粒功能及细胞衰老提供了很好的模型。

自然科研机构中国区总监保罗·埃文斯表示，这些酵母菌株也可成为研究染色体生物学基本概念的强大资源，包括染色体的复制、重组和分离等，这些都是生物学领域长期以来十分重要的主题。

陕西省高院复核终结米脂“4·27”故意杀人案

裁定同意死刑判决结果

新华社西安8月2日电（记者陈晨）记者2日从陕西省高级人民法院获悉，备受关注的陕西米脂“4·27”赵泽伟故意杀人案，近日已经陕西省高院复核终结。陕西省高院裁定同意榆林市中级人民法院以被告人赵泽伟犯故意杀人罪，判处死刑、剥夺政治权利终身的刑事判决，并对赵泽伟的死刑裁定依法报请最高人民法院核准。

2018年4月27日，被告人赵泽伟因工作、生活不顺而迁怒无辜，图谋报复，持刀疯狂捅刺米脂县第三中学的放学学生，致21名中学生死亡，其中9人死亡、4人重伤、7人轻伤、1人轻微伤。

7月10日，榆林市中院以被告人赵泽伟犯故意杀人罪，判处其死刑，剥夺政治权利终身。当庭宣判时，赵泽伟表示上诉。在接到法院送达的刑事判决书后，赵泽伟

体的反映以及消费者、商标权利人投诉举报的拼多多平台上销售山寨产品、傍名牌等问题，认真开展调查检查，不管是第三方平台还是平台内经营者，只要构成违法，都将依法严肃处理。

体的反映以及消费者、商标权利人投诉举报的拼多多平台上销售山寨产品、傍名牌等问题，认真开展调查检查，不管是第三方平台还是平台内经营者，只要构成违法，都将依法严肃处理。

新华社武汉8月2日电（记者李劲峰）

武汉一位服装厂女老板欠下3000多万元巨额债务，被法院判决强制执行后失踪“跑路”。期间她借用他人身份证件办理银行卡继续高消费，还加入游艇俱乐部，多次整容。这名女“老赖”被武汉市汉阳区法院判刑1年3个月。

记者从武汉市中院获悉，武汉一家服装厂老板朱某，曾因企业资金周转问题欠下3000余万元的巨额债务。去年初，因不履行法院判决面临强制执行后，朱某闻讯

失踪，对执行法官一直避而不见。经举报，法院在深圳对已藏匿财产并多次整容的朱某进行关押。朱某声称“自己在深圳没有工作，生活艰难，每月靠做义工的两三千元收入生活，租房也靠妹妹接济”。

法官与法警多方走访，发现朱某经常在朋友圈晒外出游玩照片，加入会费20万元的游艇俱乐部，还拥有多辆转入其姓名的马莎拉蒂、保时捷等豪车。她在深圳租住的房屋租金不菲，依旧过着奢靡的生活。

在大量证据面前，朱某承认其冒用他人身份证件乘坐高铁，借用他人银行卡做美容、高消费等逃避失信惩戒的违法事实。法院也依法扣押其苹果手机和价值数十万元玉手镯。

今年4月份，武汉市江汉区法院一审认定朱某犯拒不执行判决、裁定罪，判处有期徒刑1年3个月。朱某对此不服，向武汉市中院提出上诉。经教育和释法，朱某近日接受一审判决，撤销上诉。

国家市场监管总局：

对“拼多多”侵权假冒商品等问题进行调查

新华社北京8月1日电（记者赵文君）国家市场监管总局网监司1日表示，高度重视媒体反映的拼多多平台上售

土耳其称将立即报复美国制裁措施

据新华社安卡拉8月2日电土耳其外交部1日发表声明说，土耳其强烈抗议美国财政部针对土方两名部长的制裁，将立即采取对等的报复措施。声明说，美国“咄咄逼人的姿态”对双方均不利，将给当前化解双方矛盾的建设性努力造成巨大伤害。

美国财政部1日宣布，因美籍牧师安德鲁·布伦森至今仍被土耳其监禁，对土耳其内政部长苏莱曼·索伊卢和司法部长阿卜杜勒-哈米特·居尔采取制裁措施。

日本高温天气持续



▲8月2日，在日本东京涩谷附近，行人撑伞出行。

近来日本各地持续高温，人们采取防暑措施出行。新华社发

美方举行仪式迎回朝鲜战争士兵遗骸

据新华社华盛顿8月1日电美国军方1日在夏威夷举行仪式，迎回此前由朝鲜归还的部分朝鲜战争士兵遗骸。

美国副总统彭斯参加了当天在夏威夷珍珠港-希卡姆联合基地举行的遗骸迎回仪式。朝方此次共归还55具遗骸。

美国军方人士日前对媒体表示，经初步鉴定，这些遗骸可能属于当年参加朝鲜战争的美国士兵，但要确认遗骸具体身份仍需几个月甚至数年时间。

获奖仅过30分钟

伊朗数学家奖牌被盗

据新华社里约热内卢8月1日电在巴西里约热内卢参加国际数学家大会的伊朗数学家考切尔·比尔卡尔1日获得了数学界最高奖菲尔兹奖。然而，获奖后仅过了30分钟，他的奖牌就不翼而飞。

组委会表示，比尔卡尔将奖牌与钱包、手机一起放在一个公文包里，在接受祝贺时将公文包放在会场的一张桌子上，然而接受祝贺后发现公文包不翼而飞。会场保安人员在一个座椅下面发现了公文包，但里面只有手机、奖牌和钱包却不见了。目前，保安人员根据现场监控视频锁定了一名盗窃嫌疑人。组委会将与当地警方合作，调查这一案件。



武汉：一女“老赖”多次整容拒绝还债被判刑

新华社武汉8月2日电（记者李劲峰）

武汉一位服装厂女老板欠下3000多万元巨额债务，被法院判决强制执行后失踪“跑路”。期间她借用他人身份证件办理银行卡继续高消费，还加入游艇俱乐部，多次整容。这名女“老赖”被武汉市汉阳区法院判刑1年3个月。

记者从武汉市中院获悉，武汉一家服装厂老板朱某，曾因企业资金周转问题欠下3000余万元的巨额债务。去年初，因不履行法院判决面临强制执行后，朱某闻讯

失踪，对执行法官一直避而不见。经举报，法院在深圳对已藏匿财产并多次整容的朱某进行关押。朱某声称“自己在深圳没有工作，生活艰难，每月靠做义工的两三千元收入生活，租房也靠妹妹接济”。

法官与法警多方走访，发现朱某经常在朋友圈晒外出游玩照片，加入会费20万元的游艇俱乐部，还拥有多辆转入其姓名的马莎拉蒂、保时捷等豪车。她在深圳租住的房屋租金不菲，依旧过着奢靡的生活。

在大量证据面前，朱某承认其冒用

他人身份证件乘坐高铁，借用他人银行卡做美容、高消费等逃避失信惩戒的违法事实。法院也依法扣押其苹果手机和价值数十万元玉手镯。

今年4月份，武汉市江汉区法院一审认定朱某犯拒不执行判决、裁定罪，判处有期徒刑1年3个月。朱某对此不服，向武汉市中院提出上诉。经教育和释法，朱某近日接受一审判决，撤销上诉。

规划公示公告

菏泽市规划局现对市气象局国家气象观测站建筑设计方案进行批前公示。

现场公示位置：国花大道以南、临商路以东，面向临商路。

网站公示网址：www.hezeup.gov.cn

公示时间：2018年8月3日至2018年8月13日

特此公告。

规划公示公告

菏泽市规划局现对中石化菏泽公司005加油站改造项目设计方案进行批前公示。

现场公示位置：牡丹路以西、中华路以北约120米，面向牡丹路。

网站公示网址：www.hezeup.gov.cn

公示时间：2018年8月3日至2018年8月13日

</